
令和３年 11 月 東御市教育委員会 定例会会議録

１ 日 時

令和３年（2021 年）11 月 25 日（木） 午後２時 55 分から午後４時 40 分まで

２ 場 所

中央公民館 学習室５

３ 議 題

（１）協議（審議・検討）

議案第 15 号 学区外就学の認定について

（２）不登校対応について

（３）学校 ICT 教育について

（４）報告

ア 新型コロナウイルス感染予防対策について

イ 教育課

（ア）いじめの状況等について

（イ）和児童館建設工事の進捗状況について

（ウ）インターネット利用に関するアンケート調査結果について

（エ）放課後の子どもの遊び体験事業「げんき塾」、ゆる部活について

（オ）和小学校屋上防水改修等工事について

（カ）令和４年度小学校入学予定者数及び入学式の日程について

ウ 生涯学習課

（ア）成人式の開催について

（イ）総合文化フェスティバルの実施状況について

（５）その他

叙勲の候補者について



４ 出席者

○教育長 小 山 隆 文

○委 員

教育長職務代理者 下 村 征 子

委 員 小 林 経 明

委 員 直 井 良 一

委 員 五十嵐 英 美

○その他

坂口教育次長、山邉教育課長、樋沢生涯学習課長

土屋学校教育係長、増田青少年教育係長

畑田指導主事、山口指導主事、長岡指導主事、岡澤指導主事

小松社会教育・公民館係主査、中村学校教育係主査、土屋学校教育係主査

野村小中学校運営支援員
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会議録

坂口教育次長

ただいまから、11 月度定例教育委員会を始めます。

教育長から開会宣告をお願いします。

小山教育長

11 月度定例教育委員会を開会します。

改めまして、本日はご多用の中ご参集を頂き有り難うございます。12 月議会の準備もあり、

変則的な時間設定で開催をさせて頂きますが宜しくお願い致します。

さて、11 月２日火曜日には、不登校や不登校傾向の子ども達のために、農業を軸にした

体験的な学習の場を広げる目的で、坂口次長と山邉課長と一緒に、信大の繊維学部附属

「大室農場」と「サンファームとうみ」の視察をして参りました。

「大室農場」では、クヌギを植生に成長する天蚕や飼育している 30 頭ほどの緬羊（めんよ

う）などを見させて頂きました。「サンファームとうみ」では、クルミを中心にリンゴやブドウ栽培

についてお話を伺って参りました。

出来れば親子で簡単な作業を手伝い、協働体験の中で親子が向き合う機会になればとい

った願いを持っており、学校と連携をしながら、一家族ずつ声を掛けさせて頂けたらと考えて

おります。橋渡し役は、準備室や市教委で対応して参ります。

これまで、米作りを軸にした農場に受け入れのお願いをして参りましたが、子ども達に選択

肢を増やすことで、参加意欲に繋げられたらと思っております。

続きまして、11月５日の金曜日ですが、山口指導主事にご準備を頂き、本年度 2回目にな

ります「幼保小懇談会」を開かせて頂きました。

各園の園長先生方、おひさま子ども園代表の方、各小学校の 1 年生の担任の先生方、市

教委関係者の参加の下、オブザーバーを牛越校長先生にお願いし、子ども達の姿である「成

長」や「課題」を通した良い話し合いが出来たのではないかと受け止めております。

幼保小の連携は、情報の共有をはじめ、各現場である幼稚園や保育園、小学校での取組

への理解度が重要かと思いますので、回を重ねながら自由に意見交換ができる懇談会にし

て行けたらと考えております。

結びになりますが、日に日に寒さが募るようになりました。日々の健康管理にご留意を頂き、

引き続きお支援を頂きたいと願っております。

本日は宜しくお願い致します。
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小山教育長

（１）協議（審議・検討）事項をお諮りします。

議案第 15 号 学区外就学の認定につきましては、個人情報の関係もありますので、

非公開としたいと思います。よろしいでしょうか。

全委員

異議なし。

小山教育長

それでは、本件に関しましては非公開と致します。

小山教育長

（２）不登校対応につきましては、個人情報の関係もありますので非公開としたい

と思います。よろしいでしょうか。

全委員

異議なし。

小山教育長

それでは、本件に関しましては非公開と致します。

小山教育長

続きまして、（３）学校 ICT 教育について説明を求めます。

山口指導主事

現在、meet の接続状況を確認するため、タブレットを家庭に持ち帰り、家庭から動画の接

続が可能か、家庭で充電が可能かの確認作業を進めています。

小山教育長

担任の先生は授業に専念するため、加配の先生にカメラを動かす補助をしてもらうことが

できないものでしょうか。

小林委員

iPad の操作なら、向きを変えるだけで他者の補助は必要ないと思われます。不登校の児

童生徒にも使用してもらえるような工夫も大切だと思います。
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小山教育長

機器の操作や活用法をきちんと学んで、皆に共有し広げていけたらと思います。

小山教育長

続きまして、（４）報告に移ります。順次報告・説明願います。

長岡指導主事

ア 新型コロナウイルス感染症予防対策について報告します。

懸案だった修学旅行も順調に行われ、後は 12 月２日から３日で予定されている祢津小学

校を残すのみとなりました。

この間、感染状況は下火となってきましたが、気を緩めることなく引き続きの取り組みを進

めてまいります。また、今後に予定されている各種行事につきましては、人数制限や時間を

ずらす等の工夫を施すとともに感染状況を注視しながら実施してまいります。

直井委員

子どもたちへのワクチン接種は、どうなっていますか。

小山教育長

市では、３回目の接種に関しては、国に準ずる扱いを考えております。

現在、12 歳以上の接種率は 80％を超えています。

直井委員

ブレークスルー接種について、国では基本的には８ケ月ですが、自治体の判断で６

ケ月も可能であるとのことですが、見込みはどうでしょうか。

小山教育長

実際に、ワクチンの供給量はどうなるか、国の動きを見ながら進めてまいります。

下村委員

外国産だけでなく、国産のワクチンはできないものでしょうか。

直井委員

国内の醤油工場が、海外で製造されるワクチンの基本的な原料を提供している、と

いう話もありますし、国内の製薬会社が年内を目処に経口薬の製造を進めている、と
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いう情報も耳にします。

小山教育長

続きまして、イ 教育課の報告事項について報告願います。

畑田指導主事

（ア）いじめの状況等について報告します。（説明内容等非公開）

増田青少年教育係長

（イ）和児童館建設工事の進捗状況について報告します。

全国的な木材調達が困難なため、予定していた和児童館建設工事の工期に３か月程度

の遅れが生じてしまいます。

工期の遅れを受けて、当面、明日 11月 26日に建設検討委員会で、12月 3日には議会全

員協議会で、工事の進捗状況と今後の予定を報告・説明することになっています。

工期が遅れるため、当初４月に予定していました新児童館の開館は、年度を跨いで６月の

竣工を待って７月にずれ込む見込みとなっております。

小山教育長

概ね、３か月遅れくらいの見通しになりますが、ご承知おき願います。

増田青少年教育係長

次に、（ウ）インターネット利用に関するアンケート調査結果について報告します。

例年実施しているアンケート調査ですが、今回は県全体で行っている「子どもとメディア信

州」のアンケート調査を市のアンケートの一部に替えて実施しました。その結果について説明

します。今回の調査は、タブレットを用いての回答となっており、各先生方の協力により実施

することができました。その結果をホームページに掲載するとともに、出前講座での指導の参

考として活用しております。

また、この結果を小中学校を通じて各家庭あてに「ネットリテラシー通信」を配布し、インタ

ーネットの長時間利用が増加していることなどについて、注意喚起や啓発を図ります。

小山教育長

インターネットの長時間利用に関しては、学校全体の課題として受け止め、「ネットリテラシ

ー通信」を保護者に伝える機会として活用していきたいと考えております。

増田青少年教育係長



- 5 -

続いて、（エ）の前段、放課後の子どもの遊び体験事業「げんき塾」について報告します。

この間、コロナの状況をみながら、11 月には、市のスポーツ係や身体教育医学研究所の

協力を得て、滋野小に於いて２回の「げんき塾」を開催致しました。

都合により２回目未実施校（田中小・北御牧小）については、これから日程調整をして、年

度内には当初の予定どおり全校で２回の実施ができるよう進めてまいります。

山口指導主事

（エ）の後段、ゆる部活について報告します。

スポーツの得意・不得意、障害の有無、老若男女問わず誰もがゆるっと楽しむことができ

る「ニュースポーツ・ゆるスポーツ」を通じて、勝敗にこだわらない楽しく体を動かす場を提供し、

次年度以降の本格実施に繋げていくため、北御牧中を対象に３回のゆる部活（課外活動）を、

試行的に実施するものです。

小林委員

応募状況は、どんなでしょうか。

山口指導主事

昨日、募集の締め切りをしたところ、５名の応募がありました。12 月中に３回の開催を予定

しています。

小山教育長

日の暮れるのが早い時期になるので、活動の終了を早める工夫をしながらの取り組みとし

てください。

土屋学校教育係長

（オ）和小学校屋上防水改修工事について報告します。

学校施設の老朽化に伴い、喫緊の事案である和小学校屋上の雨漏り対策として、陸屋根

部分の防水工事と電源関係の改修工事を実施するため、今般 12 月議会に補正予算として

5,900 万円を計上致します。なお、実際の工事については、予算を繰り越して令和４年度に施

工する予定です。

小山教育長

教育関係施設の長寿命化に関しては、今後も、滋野児童館の新設や各小学校の屋根の

補修工事等が予定されております。
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土屋主査

（カ）令和４年度小学校入学予定者数及び入学式の日程について報告します。

本日現在、複学籍者を含む来年度、各小学校の入学予定者をお知らせします。

なお、平成４年度の入学式は４月６日（水）、午前に小学校、午後に中学校の日程で予定し

ております。

小山教育長

続きまして、ウ 生涯学習課の報告事項について報告願います。

樋沢生涯学習課長

生涯学習課からは、二点の報告があります。

まず、（ア）成人式の開催について報告します。

延期となっていました、令和２年度と令和３年度の成人式を、１日で実施する予定で計画し

ています。期日は、年明けの１月８日（土）、午前の部として令和２年度、午後の部として令和

３年度分を実施し、いずれも、式典と記念撮影のみとし、懇親会は行わない予定です。

会場を文化会館に変えるとともに、PCR 検査や予防接種の督励をし、当日、健康チェック

シートの提出や会場での検温を求め、コロナ対策には万全を期したうえで開催します。

小山教育長

過日の報道懇談会でも説明させてもらいました。

当日、ご来賓の皆様方には、お昼を挟んで午前の部と午後の部、両方に参列いただくこと

になります。

小松主査

次に、（イ）総合文化フェスティバルの実施状況について報告します。

今年の総合文化フェスティバルは、11 月７日から 12 月 25 日までの７週間に亘り、中央公

民館２階展示ホールにおいて、ローテーションしながら分散開催しています。

既に 3 週間が経過し、絵画や写真の展示に多数のご来場・ご観覧をいただいています。ま

た、華道愛好者の皆さんにより、３日間隔で活花が飾られています。

文化協会では、こうした展示の模様をユーチューブや CATV を通じて放映していますし、公

民館のホームページにも逐次搭載しています。

小山教育長

今年は、居ながらにして週替わりで様々な文化に触れる機会が持て、公民館が良い雰囲

気に包まれており、感動しています。
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小山教育長

続きまして、（５）その他 叙勲の候補者について報告願います。

土屋学校教育係長

叙勲の候補者について報告します。

市内の小中学校を最後に退職された歴代の校長先生のうち、事務局で把握している叙勲

対象者の名簿をお配りしておりますので、ご確認ください。

小林委員

所在不明者が複数あるが、何とかならないものでしょうか。

土屋学校教育係長

退職当時の履歴書等の記載を基に調査しましたが、その後の転居等の情報がないため

追跡は難しい状況です。ご存じの方がいらっしゃったら、情報提供をお願いいたします。

小山教育長

その他に、皆さんから何かございますか。

直井委員

現在、各小中学校で、療養による休職者や産休による代替え教職員の配置実態はどうな

っていますか。次回の委員会で報告をお願いします。

小山教育長

調査・確認のうえ、次回の定例会で報告させていただきます。

小山教育長

本日の議題は以上です。

それでは、11 月度定例教育委員会を閉会します。


